

超长期特别国债，使用范围扩大

日前召开的国务院常务会议提出，统筹安排超长期特别国债资金，进一步推动大规模设备更新和消费品以旧换新。

其中明确，优化设备更新项目支持方式，将支持范围扩大到能源电力、老旧电梯等领域设备更新以及重点行业节能降碳和安全改造，降低申报门槛，简化审批流程。

中国财政学会绩效管理专委会副主任委员张依群表示，此次扩大超长期特别国债使用范围，不仅展现出超长期特别国债资金使用的灵活性、有效性，而且可以在为“两新”（大规模设备更新和消费品以旧换新）战略实施提高坚实资金助力的基础上，通过产业政策调整和消费端的持续激活，加快生产生活产品设备的技术迭代升级，形成以新代旧、以新促改、以新盘活的链条式推进模式，助力经济高质量发展步伐进一步加快。



设备更新项目 支持范围扩大

从今年开始，我国连续几年发行超长期特别国债，专项用于“两重”建设（国家重大战略实施和重点领域安全能力建设），今年先发行1万亿元。发行计划显示，今年1万亿元超长期特别国债分为22期，从5月17日启动到11月中旬陆续发行。公开数据显示，截至6月末，已经累计发行2500亿元。

从支持领域来看，据业内人士介绍，今年“两重”建设主要支持8大方向、17个具体投向，以及党中央、国务院部署的推动大规模设备更新和消费品以旧换新。例如，支持保障性租赁住房、养老服务网络、教育基础设施等建设；黑土地保护和高标准农田建设；污水管网新建改造、入河排污口整治及相关河湖水环境综合治理项目等。

此次国务院常务会议提出，

优化设备更新项目支持方式，将支持范围扩大到能源电力、老旧电梯等领域设备更新以及重点行业节能降碳和安全改造，降低申报门槛，简化审批流程。

在张依群看来，上述政策紧紧抓住能源绿色低碳和居民生活设施安全改造等改善民生福祉、关乎长远发展的重点项目，有效发展这些项目具有一定回款机制和还款能力的特性，形成长期可持续的支撑效应。

“现阶段超长期特别国债资金的支持有利于推动消费的增长，是拉动整个国民经济恢复性增长的一个重要政策措施，因而进行了相应的调整。”中央财经大学财政税务学院教授温来成认为，后续将会根据经济发展的情况，以及市场的反映效果，来确定是否继续扩大超长期特别国债支持“两新”战略项目的投向范围。

下半年“两新”政策 有望对扩内需形成支撑

推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新，是党中央着眼高质量发展大局作出的重大决策部署。今年3月，国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》，各领域的具体实施方案陆续印发。

在7月19日召开的中共中央新闻发布会上，中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀表示，要落实好“两新”“两重”决策部署，实施好大规模设备更新和消费品以旧换新政策，投入更多真金白银，加大政策支持力度，让企业和消费者获得实实在在的好处。要把长远增后劲与短期稳增长结合起来，用好超长期特别国债资金，加强国家重大战略和重点领域安全能力建设。

在中国首席经济学家论坛理事长连平

看来，下半年消费仍然是经济增长最大贡献和动力。就业改善、服务消费较快增长、促消费政策力度加大和以旧换新政策的持续推进有望推动消费加快增长。

他认为，在财政支持方面，中央财政资金将发挥更大的作用，地方上也要结合各自财力的实际情况，拿出一定资金给予支持。

东方金诚首席经济学家王青表示，当前的重点是中央财政和地方财政要加大对耐用消费品“以旧换新”的补贴力度，并与银行扩大消费贷投放、商家优惠让利相互配合，在较短时间内形成促销合力。另外，当前支持大规模设备更新政策对制造业投资有较强推动作用。展望未来，制造业投资有望延续年初以来的较快增长势头，估计全年增速将达到8.5%左右。

（上海证券报）

中国工商银行个人手机银行 您的专属开放、安全综合金融服务平台

中国工商银行（以下简称“工行”）个人手机银行秉持大气、稳重、以客户为中心的设计理念，为客户提供多种电子银行服务，是工行依托互联网为境内个人客户提供的开放、安全的综合金融服务平台。

工行个人手机银行为您提供账户查询、境内境外转账汇款、存款、基金、理财、债券、保险、外汇、贷款、生活缴费、银行卡申请、信用卡还款、数字人民币等金融服务，并为您提供无卡取现、网点预约取号、开立资信证明、金融日历、工银信使、云保管、数字藏品、信用报告、医保电子凭证等增值服务，以及美食娱乐、旅游出行、卡券优选、网购特惠等方面的生活服务。

工行个人手机银行坚持开放共享。一是业务开放，您无需登录即可浏览工行金融产品信息；二是客户开放，持有他行卡的客户也可以注册并使用工行个人手机银行。

工行个人手机银行对登录、对外资金转出等关键环节有严格的安全控制，采用密码、U盾、短信认证、指纹认证、人脸识别等多种认证方式保证客户资金与信息的安全，有必要时会采取电话核实等加强手段进一步保障您的资金安全。

您可以到工行营业网点办理个人电子银行注册手续，也可以下载安装中国工商

银行App后在App中自助注册。在注册工行电子银行后，您可以通过浏览器访问个人网上银行，或通过个人手机银行App，使用工行电子银行服务。

温馨提示：①请您从官方应用市场或中国工商银行门户网站（<http://www.icbc.com.cn>）下载中国工商银行App。②为保证您正常使用工行个人手机银行，请勿使用越狱手机设备。③为了您的账户信息及资金安全，请妥善保管本人注册卡号（账号、登录ID或注册手机号码）、密码、身份证件、U盾及用于办理电子银行业务的手机或计算机等终端设备。

欢迎使用工行个人手机银行App、“工行服务”小程序等渠道自助办理业务，业务云办理、咨询云沟通、服务云到家，工行服务触手可及，轻松解决您的金融需求。

中国工商银行
——您身边的银行，可信赖的银行
(工行)



ICBC 中国工商银行

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

以民为本 政策惠民 灵活就业人员在建行泉州分行 缴存住房公积金可获补贴

为更好地助力新市民、青年人解决住房问题，进一步扩大灵活就业人员的住房公积金缴存覆盖面，泉州市住房公积金管理中心联合建设银行泉州分行自2024年7月1日起，对缴存住房公积金的灵活就业人员给予补贴，并通过“建行生活”App外卖优惠券的形式给予发放。

今年6月11日，泉州市住房公积金管理中心出台了《泉州市灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法》，把灵活就业群体纳入建缴范围。灵活就业人员公积金缴存对象范围是指年满18周岁且未达法定退休年龄，已在泉州市以灵活就业人员身份正常缴纳城镇职工基本养老保险费满1个月（含）以上的个体工商户及其雇员、非全日制从业人员、自由职业者等灵活就业人员。

缴存补贴参与活动的方法非常简单。申请人仅需用手机下载“建行生活”App，在“建行生活”活动页面填写用于缴存住房公积金的建设银行借记

卡卡号等内容，并确认报名的手机号码、注册“建行生活”的手机号码和用于缴存住房公积金的建行借记卡预留手机号码三者一致，即可完成报名登记。报名后，申请人至建行网点柜台办理灵活就业人员开户手续，缴存金额达标后，即可享受补贴。按规定，单笔缴存金额不低于500元的，可获得一张“建行生活”发放的30元外卖优惠券；累计缴存金额不低于2000元的，可获得一张“建行生活”发放的50元外卖优惠券。

作为国有大型银行，建设银行泉州分行始终恪守国有大行社会责任，以“金融为民、服务社会”为己任，主动加强与市住房公积金管理中心等政府部门的业务联动，发挥建设银行在住房公积金归集相关业务的传统优势，以及建设银行的金融产品、金融科技优势，积极配合做好住房金融服务保障，为政府在优化营商环境、服务大众生活等领域助力护航，发挥建行力量。（建行）